
 

   

 
 
 

 

POHÁDKOVÉ VÁNOCE 

Těším se na Vánoce. Sice nevím, za jak dlouho budou, 
když čtete tyto řádky, ale to nevadí. Letos pro mne přišel 
Ježíšek už dřív. Otec biskup se rozhodl mi dát půl kaplana 
a celé království k tomu. Už dlouho se o tom spekulovalo 
a jednu chvíli bylo skoro jisté, že budu sám s dvěma 
královstvími. Teď mám navíc půl kaplana (otec Michal je 
zde na poloviční úvazek).  

V každé pohádce zvítězí dobro nad zlem. Věřím, že v té mé pohádce tomu nebude jinak. 
V každé pohádce se o vítězství bojuje, někdy je to drak, jindy téměř nesplnitelný úkol. 
Vždy ale nakonec dobro zvítězí. Nejde ale jen o mne, jde i o vás všechny. 

Změna, která nastane 1. 1. 2026 v 0:00 se dotkne každého 
z nás. Otec Michal tu nějakou dobu asi s námi zůstane 
a za něj můžeme být vděční. Je ale pravdou, že má své 
představené, kteří ho mohou odvolat. Čeká nás velké 
hledání, jak skloubit život dvou farností, aby obě dvě byly 
vzkvétající a živé. Má to mnoho rovin, vás se asi nejvíce 
dotkne rovina pořadu bohoslužeb. Bude třeba nastavit časy 
tak, aby to jeden pastýř mohl stihnout a nepřišel o rozum. 

Počítám s vaší pomocí a děkuji všem, kteří mi jakýmkoliv způsobem pomáháte už 
dlouho.  

Požehnané a klidné Vánoce nám všem přeje Petr Beneš, t.č. jeden farář 

 
 

Na doplnění – víte, jaké měl příjmení poslední farář v Obřanech? 
Ano, bylo pohádkové – Princ. 
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KALENDÁŘ 
 

Svátost smíření před Vánocemi 

22. 12. 15:00 - 17:30, 
23. 12.   9:00 - 11:00 a 15:00 - 17:30.  
 
24. 12. 2025 – 11. 1. 2026 
Vánoční program farnosti 
je na poslední straně nebo zde 

 
 
12. 1. 2026 Farní tvoření pro ženy 

17. 1. 2026 Farní rejdění na ledě  
 

V sobotu 17. 1. 2026 zveme 
celou naši farnost na 
9. povánoční rejdění na ledě 
do Saleska v Líšni Kotlanova 
13. 

 
V rámci programu proběhne od 8:30 – 9:30 
hod. hokejový zápas ženatých proti 
svobodným a od 10:00 – 11:30 farní 
bruslení a soutěže. Jednotlivé vstupné: dítě 
100 Kč a dospělý 150 Kč, rodinné 350 Kč 
a dospělí hokejisté 250 Kč. Hudba i malé 
občerstvení budou připraveny. Jste všichni 
srdečně zváni.  

Honza Mendel a tým rejdařů 
 

18. 1. 2026 Farní karneval pro děti 

31. 1. 2026 Farní ples   

V lednu se uskuteční náš tradiční farní ples, 
přesto proběhne trochu netradičně.  

Tentokrát se totiž nebude konat v Líšni, jak 
jsme byli zvyklí, ale v našem Dělnickém 
domě v Židenicích. 

 

Dalším překvapením bude to, že se zde 
setkají dvě farnosti, které se aktivně 
zapojily do organizace i programu plesu. 
Letos se k nám totiž připojí sousední 
zábrdovická farnost a my se těšíme, že tato 
společná kulturní událost povede 
k pozitivnímu propojení našich 
společenství. 

Ples nese název „Tvoje farnost má známý 
hlas“. Uvidíte a uslyšíte talenty našich 
farností, které na plese vystoupí. 
Určitě nebude chybět taneční choreo 
mládeže z obou farností, bohatá tombola, 
dobrá večeře, hudba a tanec.   

Věříme, že společně v radosti prožijeme 
krásný večer a moc se na vás těšíme.  

Budeme moc rádi za dary do tomboly, které 
můžete nosit, jako každý rok, v týdnu před 
plesem do klubu Václav.  

Lístky na ples budou k zakoupení každou 
lednovou neděli po mších svatých v křestní 
kapli, informace budou v ohláškách. Přijďte 
brzy, ať si vyberete nějaká super místa.  

Za organizační tým se na vás těší 31. ledna 
na plese 

Maruška a Monča 

 

15. 2. 2026 Farní zabijačkový oběd 

28. 3. 2026 Generální úklid kostela  

Během roku 2026 velmi pravděpodobně 
dojde k úpravě časů nedělních a pátečních 
bohoslužeb z důvodu nové farnosti, kterou 
otec Petr dostal od 1. 1. 2026 na starost.  

pan farář Petr   
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ZE ŽIVOTA FARNOSTI 

Otec Michal Altrichter 

Od 11. 11. působí v naší farnosti otec 
Michal Altrichter. Máme možnost se s ním 
setkávat při mších svatých a ve zpovědní 
službě. Rádi bychom se však s ním 
seznámili blíž, protože těžiště jeho 
dosavadní činnosti spočívalo v práci na 
Cyrilometodějské teologické fakultě 
Univerzity Palackého v Olomouci 
a v pastorační práci pro sousední 
arcidiecézi olomouckou. 

Otče Michale, když se zadíváme do 
osobního profilu pedagoga CMTF UP doc. 
Dr. Michala Altrichtera, Th. D., najdeme 
tam stovky publikací, článků pro tuzemské 
i zahraniční časopisy, učebních textů, 
překladů, recenzí atd. Jak lze tuto bohatou 
vědeckou činnost skloubit s pastorační 
prací ve farnosti, kterou potřebují věřící? 

Tady jsem především mezi vámi, ve 
farnosti. To ostatní, publikování, není 
vůbec na prvním místě. Rozhlížím se, takže 
nemohu zatím po dvou týdnech nic povědět 
určitého: s čím mohu pomoci, kde se 
nasadit. Rád zpovídám. Takže jsem 
k dispozici i u kapucínů, kde se vydatně 
zpovídá. Pak jsem také člověk „staršího 
data“, takže jen podle svých omezených 
možností chci být k dispozici otci 
Benešovi.  

Mohl byste nám, a především naší mládeži, 
která přemýšlí o svém životním povolání, 
sdělit hlavní momenty vaší cesty 
ke kněžskému povolání a členství 
v Tovaryšstvu Ježíšovu? 

 

 

 

Chtěl jsem vždy pro našeho Pána něco 
pořádného udělat. Jako jezuita jsem 
šťastný. Vstupoval jsem k jezuitům v době, 
kdy to režim zakazoval. Ale nebylo to těžší, 
než jaké problémy se ukazují dneska. Když 
vášnivě hledám Ježíše, ty problémy nejsou 
důležité. Kdo je nemá? Ale chci objevovat, 
jak Ježíš dává to, co nenabídne nikdo jiný: 
svoje hluboká tajemství, spolehlivou 
důvěrnost, fantastické možnosti pro to, jak 
si mne stvořil. To se učím předávat 
druhým. Ve světě jsem poznal skvělé 
jezuity. 

Vaše odborné zaměření je spirituální 
teologie a cyrilometodějská tradice, 
třebaže vaše články v Katolickém týdeníku 
se věnují různým tématům. Rád bych se 
ale zeptal na váš vztah k hudbě, protože 
hudební projev je v Židenicích velmi 
opečovávanou složkou farního života. 
Navíc jméno Petr Altrichter – bývalý 
šéfdirigent Filharmonie Brno - je 
brněnským kulturním pojmem, nejste 
příbuzní? A vaše doktorská práce na téma 
religiozita Leoše Janáčka k ukončení 
vašeho studia v Římě také vypovídá 
o určitém akcentu v této oblasti. 

Jste dobře informovaný. Hudba je pro mne 
zásadní. Petr Eben mně jako dítěti kdysi 
napsal na vytržený list z nějakých novin: 
Ať ti hudba zůstane průvodkyní života. Petr 
Altrichter je brácha mého otce. Jsem velmi 
potěšen, že tady v Židenicích varhany 
dobře znějí, že tady existují nadšení 
zpěváci. Janáček je génja, když Glagolskou 
kdysi dávali na jedné papežské mši ve 
Vatikánu, kardinálové se do ní tak 
zaposlouchali, že zapomněli na nějaký 
liturgický úkon.  
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A jaký je váš pohled na naši farnost tak, 
jak jste se s ní doposud mohl seznámit? 

Mne nejdříve zasáhl nádherný chrám. 
Čistopisný, není přecpaný nadbytečnými 
dekoracemi. Pak třeba vidím, jak jsou zrale 
otevření lidé, kteří naslouchají Božímu 
slovu. Jsou tu třeba tři kostelníci, každý má 
své „čáro“, i jako ministranti v takovém 
počtu – to je bohatství i výsledek dobře 
fungující farnosti. Je to zázrak Martina 
Středy, že mohu v Brně, u Cyrila 
a Metoděje, působit. 

Děkuji za rozhovor. A přejeme sobě i vám, 
aby vaše působení zde bylo radostné 
a požehnané.      

Ivan Pohanka 

 

K narozeninám 

Koncem ledna, na svátek svatého Jana 
Boska, oslaví, dá-li Pán, své 94. narozeniny 
paní Ludmila Javorová. 

Kvůli jejímu zdravotnímu stavu ji sice už 
můžeme vidět na mši svaté jen zřídka, ale 
mnoho z nás vnímá, jak moc jsme jejím 
vztahem k církvi obdarováni. 

Rádi bychom poděkovali jménem dětí, 
které jako katechetka vedla k poznání 
Nebeského Otce a k úsilí „dělat krásnější 
svět“. Rodiče dětí pravděpodobně nejednou 
udivila svými postřehy a povzbuzením, aby 
viděli na svých dětech Boží obdarování. 

Rádi bychom poděkovali za všechny, 
kterým Lída dokázala úžasně naslouchat, 
a to i v dobách, kdy jí osobně se nedařilo 
dobře. 

Rádi bychom poděkovali za dlouholetou 
službu vedení lektorů. 

 

Rádi bychom poděkovali za její vzácný 
vztah k církvi, ve které vždy viděla 
především Tělo Kristovo. I přes současné 
obtíže spojené se stářím podle svých 
možností naplno sleduje dění ve farnosti 
a těší se z každého projevu sounáležitosti. 

Bylo by jistě spravedlivé poděkovat ještě za 
mnoho a mnoho. V jedné větě, snad 
nejvýstižněji: „Lído, jsme dlužníci a máme 
Tě moc rádi.“ 

Marie Oujezdská 

Dne 28.12.2025 v 10:00 hod. bude 
sloužena mše svatá s úmyslem 
na poděkování za 55 let služby paní 
Javorové církvi a lidem. 

 

 

ROK 2025 

Letošní rok byl zvláštní, jiný než roky 
minulé. Prožili jsme Svatý rok, ve kterém 
jsme měli možnost získat velké milosti ať 
v Římě, kde se nachází Svaté brány nebo na 
poutích jubilejních míst. Možností bylo 
opravdu hodně, záleželo na každém z nás, 
kterou nabídku jsme využili, ať doma nebo 
v zahraničí.  

Naše farnost využila v březnu návštěvu 
Národní poutě v Římě, v květnu nás některé 
zaujala nabídka poutě po stopách 
sv. Martina, sv. Cyrila a Metoděje 
a blahoslaveného Karla Rakouského.  

V listopadu mnozí neodolali výzvě na cestu 
po poutních místech v Paříži a teď 
v prosinci možnosti adventní poutě do 
Rakouska. Prožili jsme úžasná setkání 
s Pánem na všech poutních místech, poznali 
se více mezi sebou, a máme všichni krásné 
vzpomínky.  
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Ráda bych se s vámi podělila o vzpomínku 
na pouť do Maďarska, kam nám přišlo 
velmi milé pozdravení od našeho bohužel 
již bývalého farníka a ministranta Michala, 
kterého vnímám já osobně jako vlastního 
syna: 

Ze Židenic do Maďarska, putování paní 
Jitky a paní Jany za duchovními 
i pohanskými krásami. 

Dvě odvážné farnice z brněnských Židenic, 
paní Jitka a paní Jana, se vydaly na poutní 
cestu do Maďarska, kde spojily víru, 
kulturu a špetku vína. Jejich putováni mělo 
hned dva cíle – „posílit ducha i pobavit 
duši“. 

Nejprve zavítaly do majestátního kostela 
sv. Martina, který je známý nejen svou 
architekturou, ale i tichou atmosférou, jež 
přímo vybízí k modlitbě…nebo alespoň 
k chvilce odpočinku po vydatném 
maďarském guláši. Následně se farnice 
odvážně vydaly i mimo tradiční křesťanské 
trasy a navštívily místní archeologickou 
zajímavost - sošku Venuše. „Trochu jiná 
svatá“ žertovala paní Jana, zatímco paní 
Jitka přemítala, zda by takovou figurku 
unesla do farní kroniky jako suvenýr. 

Ze své cesty si neodvezly jen magnetky 
a fotografie, ale i spoustu zážitků a úsměvů. 
Ať už šlo o rozjímání v kostele nebo 
smíchu u pohanské bohyně, jejich putování 
bylo důkazem, že víra i humor mohou jít 
ruku v ruce - klidně i v Maďarsku. 

Doleželová Jitka 

 

 

 

 

ZPRÁVY Z DIECÉZE 

 

 

Na svátek Svaté rodiny v neděli 
28.  12. 2025 bude v naší diecézi společně 
zakončen Svatý rok. Slavnostní mši 
svatou v 16:30 bude celebrovat biskup 
Pavel Konzbul. Závěr Svatého roku bude 
také spojen s možností dobrého skutku 
a projevu solidarity s lidmi v sociálně tíživé 
situaci. Hodinu před bohoslužbou bude 
před katedrálou možnost přinést a darovat 
trvanlivé potraviny, které využijí ve svých 
službách komunita Sant´Egidio a Diecézní 
charita Brno. 

Od 12. ledna 2026 začíná v Centru pro 
rodinu a sociální péči v Brně skupinová 
i individuální příprava na manželství. Bližší 
informace na 
https://www.crsp.cz/nabizime/provazeni-a-
poradenstvi/pripravy-na-manzelstvi/ 

6. –⁠⁠⁠⁠⁠⁠⁠⁠⁠⁠⁠⁠⁠⁠⁠⁠⁠⁠ 7. února 2026 se uskuteční kurz 
vedoucích ministrantů pro tatínky, kteří se 
věnují (nebo chtějí věnovat) dětem u oltáře. 
Bližší informace a přihlášky na 
prihlasky.biskupstvi.cz/kurzministrantu2026
-tatinci. 
 

Marie Oujezdská 
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TAJEMSTVÍ VTĚLENÍ 

 
Světla na noční obloze 
              Chlad jeskyně 
 

Vyvolená nepatrná 
zrodila Syna 
vpravdě Boha vpravdě člověka 
 

Improvizované klanění  
                    Tříkrálové 
 

A proč zrovna takhle 
a ne jinak? 
 

Nejvyšší se Vás 
prostě předem nezeptal 
 

Blahoslavení kteří uvěřili 
 

       Vladimír Josef Dvořák 

 

 
 

 

 

 

ZPĚVY U JESLIČEK 

 
Vstávají ze sna pastýři 

a diví se a žasnou. 

A bez váhání zamíří, 

kde vidí hvězdu jasnou. 

 

Nad holým chlévem z kamení, 

co hledí dolů k městu, 

hoří to Boží znamení 

a osvětluje cestu. 

 

Svolává k chlévu ze všech stran 

i anděle i lidi. 

A kdo má srdce dokořán, 

každý to světlo vidí… 

 

Václav Renč 
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VÁNOCE ZNAMENAJÍ SETKÁNÍ  
S LÁSKOU 

S láskou Boží, která v dítěti Ježíši přišla na 
svět. 
 

S láskou, která je nabízena celému lidstvu, 
která se ale ani jedinému člověku 
nevnucuje. 
 

S láskou, která otevírá dveře víry, ale nemá 
žádné donucovací prostředky, kterými by 
zlé lidi donutila jednat dobře. 
 

Ježíš se narodil také pro tebe. 
 

Ježíš se narodil také pro tebe - ať jsi 
kdokoliv. 
 

Starý či mladý, šťastný nebo nešťastný, 
úspěšný nebo neúspěšný. 
 

Narodil se pro tebe a k tobě chce také přijít. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Chce přijít, aby ti ukázal naději, která 
nezávisí na tvých schopnostech, výhrách či 
prohrách. 
 

Chce přijít, aby ti otevřel cestu k bohatství, 
které není závislé na tvých úspěších, ani na 
míře inflace. 
 

Chce přijít, aby ti ukázal, že ti může být 
odpuštěno a že i ty můžeš dojít naplněného 
života... 
 

Boží Syn se stal jedním z nás. Takto k nám 
Bůh přichází, aby o sobě promlouval a 
ukazoval nám cestu, po níž k němu 
můžeme dojít. 
                                                                                                             
podle Jana Pavla II. 
převzato z: https://www.vira.cz 
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POUTNÍ ZÁJEZD DO PAŘÍŽE 

Prodloužený víkend 14. - 17. 11. 2025 
strávili někteří naši farníci na poutním 
zájezdu do Paříže pořádaném cestovní 
kanceláří CK Kuliočka s.r.o. Sešlo se 20 
účastníků a jeden průvodce, kterým nám 
byl náš pan farář (NPF) Petr Beneš. 
Autobus nás odvezl na letiště do Vídně, 
odkud jsme letěli do Paříže.  

V sobotu jsme vyrazili vstříc kostelům. 
První navštívené místo byla katedrála 
Notre Dame. Byla postavena v letech 
1163–1345 a je považována za jeden 
z nejkrásnějších příkladů francouzské 
gotické architektury. Po ničivém požáru 
v roce 2019 je od letoška znovu 
zpřístupněna, i když část ještě zůstává 
skryta pod lešením. 

 

Katedrála Notre Dame 

Vystáli jsme krátkou frontu a už jsme byli 
uvnitř - první kostel s jubilejní branou. 
Během prohlídky katedrály začala mše  

 

svatá, přesto návštěvníkům bylo umožněno 
korzování v bočních lodích 
a za presbytářem, kde jsme mohli 
obdivovat nádherný relikviář s ukrytým 
hřebem a trnovou korunou. Venku jsme si 
poslechli výklad o některých prvcích 
fasády. Pobavila nás socha sv. Denise 
s useknutou hlavou v rukou. Byli jsme rádi, 
že jsme ke katedrále dorazili celkem brzy, 
protože při našem odchodu byla fronta asi 
pětinásobná a další davy turistů proudily ze 
všech stran. 

Přesunuli jsme se k bazilice Notre-Dame-
des-Victoires (Panny Marie Vítězné). Po 
krátkém výkladu jsme vešli dovnitř 
jubilejní branou a uvítala nás řádová sestra. 
Slavili jsme zde s ostatními Pařížany mši 
svatou, koncelebroval náš pan farář a při 
liturgii pomáhali pouze dva naši 
ministranti. Mile nás překvapila rezervace 
čtyř lavic v přední části kostela pro české 
poutníky. Evangelium se četlo v češtině 
i francouzštině. 

Tato bazilika minor je známá mimo jiné 
tím, že sem často chodil otec sv. Terezie 
z Lisieux. Její rodiče Louis a Zelie 
Martinovi byli papežem Františkem v roce 
2015 svatořečeni, od roku 2012 je v této 
bazilice jejich kaple. V ní jsme se po mši 
svaté všichni setkali, poslechli si něco ze 
života sv. Terezičky a prohlédli si 
fotografie, které výklad doprovázely. 
Sv. Terezie z Lisieux do této baziliky 
vykonala pouť se svým otcem jako výraz 
vděku za své uzdravení a poznala zde své 
povolání do Karmelu. 

Protože jsme už měli hlad, vydali jsme se 
do nové čtvrti La Défense, které dominuje 
La Grande Arche (Velký oblouk), 
moderní stavba dokončená v roce 1989  
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k 200. výročí Velké francouzské revoluce. 
Se svou výškou 110 metrů by se pod něj 
schovala celá katedrála Notre Dame. Je 
postaven tak, že tvoří jednu linii 
s Vítězným obloukem, který jsme v dálce 
viděli. Dali jsme si rozchod a už ve tři 
hodiny jsme se zase společně ubírali 
směrem k nejznámější dominantě Paříže. 

Eiffelova věž byla postavena u příležitosti 
100. výročí Velké francouzské revoluce 
a Světové výstavy v roce 1889. Měla zde 
původně stát jen 20 let, ale kvůli svému 
významu coby meteorologické stanice 
a později i rozhlasového a televizního 
vysílače byla zachována a dnes je 
z ní významná turistická atrakce.  

Tady jsme se rozdělili – někteří šli na 
Eiffelovku (mezi nimi i já), dvěma výtahy 
se vyvezli až do horního (třetího) patra ve 
výšce 276 metrů. Během prohlídky se 
začalo smrákat a Paříž rozsvěcet. Osvětlená 
Paříž byla shora nádherná. 

  
kostel Notre-Dame-du-Travail  

Druhá skupina mezitím navštívila kostel 
Notre-Dame-du-Travail, kostel Panny 
Marie (patronky) Práce - taková 
prvomájová Panna Maria, jak ji nazval 
NPF. Kostel byl vybudován v letech 1897-
1902 pro dělníky, kteří pracovali  

 

na výstavbě výstaviště pro světovou 
výstavu.  Kostel je pozoruhodný použitím 
kovových nosníků v interiéru a podobnost 
s Eiffelovou věží je čistě náhodná. Trochu 
jsem litovala, že jsem o tento kostel přišla, 
tak jsem si ho večer aspoň vygooglila.  

Zpět do hotelu jsme jeli autobusem, 
abychom si užili noční Paříž z pohodlí 
a tepla. Viděli jsme Vítězný oblouk, 
nádvoří světoznámého muzea umění 
Louvre se skleněnou pyramidou, kostel 
sv. Máří Magdalény (La Madeleine), který 
zvenku vypadá jako antický chrám, 
a samozřejmě krásně osvětlenou 
Eiffelovku. Náš zážitek noční Paříže byl 
umocněn vánoční světelnou výzdobou. 

 
Výklad před kostelem sv. Petra 

V neděli ráno přesun na Montmartre, což 
je historická čtvrť Paříže. Je známá svou 
uměleckou bohémskou historií, zejména na 
přelomu 19. a 20. století. Dominantou čtvrti 
je bazilika Sacré-Cœur, kam směřovaly 
naše kroky krásnými uličkami s obchody. 
Byla mlha, která uličky zahalila do tajemné 
nálady. Vyvezli jsme se lanovkou 
podobnou té na Petřín. Z lanovky jsme 
zamířili ke kostelu Saint-Pierre de 
Montmartre, což je jeden z nejstarších 
kostelů v Paříži. Byl vysvěcen v roce 1147  
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papežem Evženem III. a je jediným 
pozůstatkem bývalého královského opatství 
na Montmartru. Nachází se na samotném 
vrcholku kopce v těsné blízkosti baziliky 
Sacré-Cœur a je jedním ze dvou farních 
kostelů. Prohlédli jsme si jej i uvnitř. 
Uličkami s kavárničkami, kolem obchůdků 
se suvenýry, proplétajíce se mezi 
pouličními umělci jsme došli k bazilice. 
Stojí na vrcholku Montmartre a je jedním 
z nejviditelnějších pařížských monumentů.  

Její obrys vystupující z mlžného oparu byl 
úchvatný. Základní kámen stavby byl 
položen 16. června 1875, ale až do roku 
1914 zůstávala stavba nedokončena 
a bohoslužby byly zahájeny až po skončení 
1. světové války v roce 1919. Už více než 
sto let zde probíhá nepřerušená 
eucharistická adorace, a proto je 
i významným poutním místem. 

 
Bazilika  Sacré-Cœur  

Dovnitř jsme prošli jubilejní branou (již 
třetí na této pouti). Mše svatá začínala 
v 11 hodin, takže jsme měli dostatek času 
na individuální prohlídku baziliky. Při mši 
svaté sloužené biskupem z Auvergne 
koncelebrovalo 10 kněží včetně našeho 
pana faráře a mezi ministranty se vyjímali  

 

i dva naši. Prefekt baziliky při zahájení vítal 
poutníky z Francie, Česka, Španělska 
a Portugalska. Měli jsme od NPF 
k dispozici předem vytištěné texty 
v češtině, abychom mohli plně prožít 
liturgii. Po jejím skončení jsme venku již 
viděli o něco lépe, protože se mlha zvedla. 

Přesunuli jsme se k Vítěznému oblouku, 
který stojí uprostřed náměstí Place Charles-
de-Gaulle na západním konci slavného 
pařížského bulváru Avenue des Champs-
Élysées. Dal jej postavit Napoleon 
Bonaparte na památku svého vítězství 
v bitvě u Slavkova. Samozřejmě jsem 
vylezla nahoru na vyhlídkovou terasu (284 
schodů bez výtahu) a kochala se výhledem 
na pařížské památky a 12 ulic vycházejících 
paprskovitě od Vítězného oblouku. 
Lemované alejemi stromů v podzimních 
barvách působily velmi malebně ve 
chvílích, kdy na chvíli vykouklo sluníčko. 

 
Vítězný oblouk 

Další přesun nás zavedl do Rue du Bac 
(Převoznická ulice), kde je klášter s kaplí 
Notre-Dame-de-la-Médaille-miraculeuse 
(Zázračné medaile Panny Marie). Panna 
Maria se zde v roce 1830 zjevila svaté 
Kateřině Labouré, řekla, že je prostřednice 
všech milostí a počatá bez prvotního hříchu 
a předala jí Zázračnou medaili. Zajímavostí  
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je, že v té době dogma o Neposkvrněném 
početí Panny Marie nebylo oficiální, přesto 
se medaile začaly razit se slovy „počata bez 
hříchu”. V kapli je mj. vystaveno 
neporušené tělo sv. Kateřiny Labouré 
v průhledné rakvi, křeslo, ve kterém se 
Panna Maria zjevila, a ostatky sv. Vincenta 
z Pauly, který založil řád, do něhož 
sv. Kateřina Labouré patřila.  

Pěšky přes nádherný park s palmami jsme 
došli do útulné kavárničky, kde nás čekalo 
překvapení. Každý účastník zájezdu dostal 
kávu či jiný nápoj dle výběru a dezert 
crème brûlée na oslavu blížícího se prvního 
výročí založení CK Kuliočka! Řádně jsme 
to oslavili a při zpěvu „CééKáá má 
narozeniny...” si nás místní návštěvníci 
i natočili. No uznejte, takový český zpěv 
může Francouzům znít velmi exoticky :-) 

 
Chórová_přepážka_z_bílého_mramoru 

Po občerstvení a rozmrznutí v kavárně nás 
čekal historický objekt Pantheon 
(pohřebiště významných osobností) a hned 
vedle stojící budova patřící k univerzitě 
Sorbonna, na jejíž zdi jsou vytesána jména 
osobností napříč národy i staletími (našli 
jsme např. Jana Husa, Tomáše Akvinského, 
Marca Pola, Newtona a Koperníka). Kolem 
ní jsme došli ke kostelu Saint-Étienne-du- 

 

Mont (kostel sv. Štěpána), který se nachází 
na kopci Sainte-Geneviève v prostoru 
bývalého kláštera sv. Jenovéfy, kde byla 
tato světice pohřbena. Tento kostel jako 
jediný v Paříži má dochovanou chórovou 
přepážku (lektorium) – stěnu z bílého 
mramoru, která odděluje chrámovou loď od 
kněžiště. Odtud kdysi kněží předčítali 
a hlásali slovo Boží. Také zde najdeme 
nejstarší varhanní skříň ve městě a relikviář 
s ostatky sv. Jenovéfy, patronky Paříže. 

Poslední kostel navštívený toho dne byla 
bazilika Sainte-Clotilde-et-Sainte-Valère. 
Pro našeho pana faráře to byla první 
návštěva této novogotické stavby, což je 
překvapivé, když uvážíme, kolikrát již 
Paříž navštívil. Prošli jsme otevřenou 
jubilejní branou (již čtvrtou), prohlédli si 
interiér, pomodlili se a šli spát (po přesunu 
na hotel samozřejmě). 

 
Mše svatá v kapli u jezuitů 

V pondělí ráno jsme dorazili k jezuitům, 
kde v malé útulné kapličce NPF odsloužil 
mši svatou v češtině za účasti jednoho 
českého jezuity - studenta bohosloví 
v Paříži. Bylo to milé setkání. Maličkou 
kapli jsme zaplnili do poslední židličky. 
Pobavila nás sakristie ve skříni v zadní části 
místnosti. Po mši a poděkování jsme došli 
ke kostelu sv. Sulpicia, který sloužil jako  
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náhradní „katedrála” během oprav Notre-
Dame po požáru nejen kvůli své velikosti 
(druhý největší v Paříži), ale také 
dostatečně velkému prostranství před 
kostelem, jemuž vévodí Fontána čtyř 
kardinálů. Ta je zdobená sochami čtyř 
biskupů z období vlády Ludvíka XIV., 
ovšem žádný z nich nebyl jmenován 
kardinálem. Začalo drobně pršet, tak jsme 
byli rádi za prohlídku kostela uvnitř.  

 
kostel sv. Sulpicia 

Následoval přesun na ostrov Cité, kde jsme 
již byli první den při návštěvě Notre-Dame. 
Tentokrát naše kroky mířily k Sainte-
Chapelle (Svatá kaple), což je dvoupatrová 
gotická kaple postavená v letech 1243–
1248 na přání francouzského krále Ludvíka 
IX. jako jeho palácová kaple. Dnes se 
nachází uvnitř komplexu Justičního paláce. 
Spodní patro s pěknou barevnou klenbou 
slouží prodejním stánkům s upomínkovými 
předměty. Horní patro je tvořeno klenbou 
s patnácti nádhernými vitrážovými okny 
vysokými přes 15 metrů, na nichž jsou 
zobrazeny scény ze Starého a Nového 
zákona. Celý prostor působí velmi vzdušně 
a barevně, okna vypadají jako nějaké 
gobelíny. 

 

 

Když jsme se prohlídky dostatečně nasytili, 
přesunuli jsme se k Tour Montparnasse, 
což je jediný mrakodrap v historickém 
centru Paříže. Zde nám rozchod umožnil 
poslední nákupy. Na hotelu jsme vyzvedli 
kufry, taxíky nás odvezly na letiště a hurá 
večerním letem do Vídně a autobusem do 
Brna. 

Pokud váháte, zda se zúčastnit některého z 
dalších poutních zájezdů pořádaných CK 
Kuliočka, neváhejte a jeďte. Program je 
pečlivě sestaven tak, aby účastníci viděli 
maximum v krátkém čase, průvodcem je 
NPF, který podává zasvěcený výklad 
a garantuje každodenní mši svatou. 
Velikost skupiny je tak akorát na to, aby se 
účastníci vzájemně moc nezdržovali. 
Nad rámec jiných CK je také zajištěn 
hromadný transfer z místa vašeho bydliště 
na odletové letiště a po příletu zase zpět 
domů. Doporučuji mít dobré turistické boty 
(naimpregnované) a s sebou nějaké 
trvanlivé jídlo, protože vždy není prostor 
chodit do restaurace. Účastníci se shodli na 
tom, že to bylo krásné, náročné a únavné, 
ale jednoznačně to stálo za to a příště poletí 
zase. Takže sledujte nově vypsané zájezdy, 
protože místa budou rychle ubývat! 덞덛덟덜덝 

Monika Doležalová 
(redakčně kráceno) 

Foto archiv autora článku 

 

P.S. Věděli jste, že Michelin (ano, ty 
pneumatiky) je katolická firma, která mj. 
vydala průvodce po Paříži hojně 
využívaného naším průvodcem? 
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OKÉNKO DO SVĚTA (33) 

VZPOMÍNKY NA BUDOUCNOST 

130 let historie a nová povolání v jižní 
Africe 

 
 
Srdečné pozdravy z Lesotha v den svátku 
Neposkvrněného početí Panny Marie, 
narozenin naší salesiánské rodiny. Všechno 
to začalo 8. prosince 1841 jedním Zdrávas 
Maria Dona Boska. Bylo to v Turíně, 
v sakristii kostela sv. Františka z Assisi. 
  
Ohlédnout se za týdny plnými událostí není 
snadné. Dva týdny ve Valdoccu a jinde 
v Itálii byly časem požehnání, inspirace 
a modlitební reflexe. Setkání se třemi 
nástupci Dona Boska včetně našeho nového 
generálního představeného, P. Fabia 
Attarda, SDB, a mnoha salesiány 
v generální domě mi pomohlo pokračovat 
v práci s naší malou provinciální komunitou 
uprostřed mnoha výzev: nedostatku 
spolubratrů, nedostatku zdrojů (financí) 
a pomalého tempa naší charismatické 
obnovy. Tomu všemu lze čelit pouze 
hlubokou vírou a důvěrou v Boha. 
 
 

 

 

Nyní, když jsem se vrátil do běžného 
života, se nacházím uprostřed plánování 
příštího pastoračního roku 2026, který pro 
naši salesiánskou rodinu v jižní Africe 
znamená zvláštní rok - 130. výročí naší 
přítomnosti v této části Afriky. Snažíme se 
DĚKOVAT (všem bývalým misionářům 
a několika místním salesiánům, kteří 
prosazovali vzdělávání a misii uprostřed 
tolika výzev). Snažíme se PŘEMÝŠLET 
(o způsobech, jakým plníme naše poslání 
k mladým lidem v našich farnostech, 
školách, vzdělávacích centrech a oratořích) 
a zejména se snažíme ZNOVU ZAHÁJIT 
(naši misii s novými povoláními a lépe 
formovanými laiky jako našimi partnery 
v misii). 
 
Celý rok 2026 bude pro nás obdobím 
intenzivnějšího úsilí o formaci našich laiků 
v salesiánské spiritualitě a pedagogice, aby 
se naše salesiánské charisma dostalo do 
povědomí místní církve. 
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Minulý týden jsem spolu s dalšími dvěma 
členy provinciální rady navštívil náš jediný 
apoštolský vikariát v jižní Africe – 
Ingwavuma, což je rozsáhlé území 
v nejvýchodnější části Jižní Afriky poblíž 
Mozambiku a Eswatini. Místní biskup zve 
salesiány, aby pomáhali místní mládeži 
zejména v oblasti formace víry a také 
v odborném vzdělávání mnoha zoufalých 
mladých lidí, kteří se cítí bezmocní kvůli 
nezaměstnanosti v této venkovské části 
země. Byl to dojemný zážitek. 
 

 

Minulý víkend jsem byl spolu s dalšími 
čtyřmi salesiány na našem každoročním 
závěrečném workshopu o povolání, jehož 
se zúčastnili převážně mladí muži, kteří by 
mohli být potenciálními kandidáty pro náš 
aspirantát v roce 2026. Tři dny interakce  

 

 

 

 

 

byly časem naslouchání jejich příběhům, 
odpovídání na mnoho otázek a také 
osobním setkáním s většinou z nich. Dá-li 
Bůh, asi tři z nich se v lednu 2026 připojí 
k našemu aspirantátu. Někteří z nich již 
navštívili čtyři jiné řeholní kongregace 
v rámci programu „Pojď a podívej se“, 
někteří z nich právě dokončili střední školu, 
ale již několik let jsou v kontaktu se 
salesiány a zapojují se do pastorace 
mládeže, aby sloužili svým vrstevníkům. 
Někteří z nich jsou zmatení a není pro ně 
snadné se rozhodnout pro povolání. Většina 
z nich však potřebuje najít nějakého 
dobrého kněze nebo bratra, kterému bude 
důvěřovat a který by jim poskytoval bližší 
duchovní doprovázení. 

 

P. Václav Klement, SDB 

Foto archiv autora článku 
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Farní den (28.9.2025) 

 

 

 

 
Foto © Jakub Kalčík 

 

 

90. výročí posvěcení kostela (26.10.2025) 

 

 

 

 
Foto © Vladimír Bimka 
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